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ПЕРЕДМОВА 

Без незалежного та неупередженого правосуддя неможлива побудова демократичної, 

соціальної та правової держави. Відповідальність за кримінальні правопорушення проти 

правосуддя передбачена Розділом ХVІІІ Особливої частини КК України, нормами якого 

забезпечується охорона від злочинних посягань належної діяльності не лише судової 

влади, а й органів, які за своїм призначенням сприяють діяльності не тільки суду щодо 

відправлення правосуддя і до кола яких відносять органи дізнання, досудового слідства, 

прокуратури, а також установ, які здійснюють виконання винесених судами вироків, 

ухвал, постанов, інших судових рішень. Положення цього Розділу регламентують також 

належну діяльність захисників та представників особи з надання правової допомоги при 

відправленні правосуддя, охороняють від злочинних посягань інших учасників 

судочинства (свідків, потерпілих, експертів, перекладачів тощо). Правосуддя може бути 

ефективним лише за умови додержання законів як самими суддями, так й іншими 

службовими особами, а також громадянами, які з тих чи інших підстав, передбачених 

процесуальним законодавством, залучаються до діяльності судів щодо здійснення 

правосуддя. 

Програма вивчення вибіркової навчальної дисципліни «Кримінальні 

правопорушення проти правосуддя» складена відповідно до освітньо-професійної 

програми підготовки магістра галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 

«Правознавство», 05 спеціалізації: Кримінально-правове забезпечення охорони суспільних 

відносин. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни виступає законодавство, що 

регламентує засади кримінальної відповідальності за вчинення кримінальних 

правопорушень проти правосуддя, а також практика реалізації відповідних норм. 

Міждисциплінарні зв’язки: дисципліна є складовою для поглибленого вивчення 

кримінально-правового циклу, і пов’язана з такими дисциплінами як «Кримінальне 

право», «Теоретичні та практичні проблеми кваліфікації злочинів».  

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

Змістовий модуль №1. Кримінально-правова охорона відносин, пов’язаних із 

відправленням правосуддя. 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни за вільним вибором студента є 

формування у випускника-юриста ґрунтовних знань про кримінально-правову політику у 

сфері забезпечення діяльності органів правосуддя, положення кримінального 

законодавства, зміст кримінально-правових понять; набуття навичок вірного тлумачення 

положень кримінального закону та їх застосування у практичній діяльності. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни за вільним вибором студента 

«Злочини проти правосуддя» є отримання студентами необхідних знань основних 

положень законодавства у частині кримінально-правової охорони правосуддя в Україні, 

навичок аналізу правових норм, їх тлумачення і застосування. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати: 

• зміст ознак складів конкретних кримінальних правопорушень, відповідальність за 

вчинення яких передбачена Розділом XVIII Кримінального кодексу України, який 

присвячений кримінальним правопорушенням проти правосуддя; 

• нормативні визначення ключових понять кримінальних правопорушень проти 

правосуддя; 

• наукові визначення понять, що використовуються при визначенні кримінальних 

правопорушень проти правосуддя та які не мають нормативного закріплення;  

• позицію слідчої та судової практики стосовно питань застосування положень 

законодавства про відповідальність за кримінальні правопорушення проти правосуддя 

проти правосуддя. 



  

 
 

вміти: 

• тлумачити положення Кримінального кодексу України, належно володіючи при 

цьому кримінально-правовими категоріями; 

• вирішувати питання про злочинність і караність певних діянь; 

• визначати зміст елементів складів конкретних кримінальних правопорушень та 

ознак, що їх характеризують; 

• проводити розмежування суміжних складів кримінальних правопорушень; 

• на основі отриманих знань правильно застосовувати положення Кримінального 

кодексу України, вирішуючи конкретні завдання. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

ПРОГРАМА ВИБІРКОВОЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
 

Тема 1. Кримінально-правова політика у сфері забезпечення діяльності органів 

правосуддя 

Поняття, структура та форми реалізації кримінальної політики у сфері забезпечення 

діяльності органів правосуддя. Функції кримінальної політики у сфері забезпечення 

діяльності органів правосуддя.  

Соціальна обумовленість та становлення інституту кримінальної відповідальності за 

кримінальні правопорушення проти правосуддя. 

Поняття, система та загальна характеристика кримінальних правопорушень проти 

правосуддя.  

  

Тема 2. Кримінальні правопорушення, що посягають на інтереси правосуддя у 

сфері здійснення та забезпечення нормальної діяльності органів досудового 

розслідування, прокуратури та суду 

Завідомо незаконні затримання, привід, домашній арешт або тримання під вартою. 

Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення. Притягнення завідомо 

невинного до кримінальної відповідальності. Поняття і характеристика складу 

кримінального правопорушення. Примушування давати показання. Поняття і 

характеристика складу кримінального правопорушення. Порушення права на захист. 

Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення. 

 

Тема 3. Кримінальні правопорушення, що посягають на інтереси правосуддя у 

сфері забезпечення ґарантій незалежності діяльності судових органів при здійсненні 

правосуддя, а також ґарантій безпеки життя, здоров’я та права власності суддів або їх 

близьких родичів 

Втручання в діяльність судових органів. Поняття і характеристика складу 

кримінального правопорушення. Незаконне втручання в роботу автоматизованих систем в 

органах та установах системи правосуддя. Поняття і характеристика складу кримінального 

правопорушення. Погроза або насильство щодо судді, народного засідателя чи 

присяжного. Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення. Умисне 

знищення або пошкодження майна судді, народного засідателя чи присяжного. Поняття і 

характеристика складу кримінального правопорушення. Посягання на життя судді, 

народного засідателя чи присяжного у зв’язку з їх діяльністю, пов'язаною із здійсненням 

правосуддя. Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення. 

 

Тема 4. Кримінальні правопорушення, що посягають на інтереси правосуддя у 

сфері нормального здійснення посадовими особами своїх функцій щодо отримання 

необхідних доказів та встановлення об’єктивної істини щодо справи в ході проведення 

досудового розслідування та судового розгляду 

Завідомо неправдиве повідомлення про вчинення кримінального правопорушення. 

Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення. Введення в оману суду 

або іншого уповноваженого органу. Поняття і характеристика складу кримінального 

правопорушення. Відмова свідка від давання показань або відмова експерта чи 

перекладача від виконання покладених на них обов'язків. Поняття і характеристика складу 

кримінального правопорушення. Перешкоджання з'явленню свідка, потерпілого, експерта, 

спеціаліста, примушування їх до відмови від давання показань чи висновку. Поняття і 

характеристика складу кримінального правопорушення. Розголошення даних оперативно-

розшукової діяльності, досудового розслідування. Поняття і характеристика складу 

кримінального правопорушення. Незаконні дії щодо майна, на яке накладено арешт, 

заставленого майна або майна, яке описано чи підлягає конфіскації. Поняття і 

характеристика складу кримінального правопорушення. Приховування злочину. Поняття і 



  

 
характеристика складу кримінального правопорушення. Представництво в суді без 

повноважень. Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення. 

 

Тема 5. Кримінальні правопорушення, що посягають на інтереси правосуддя у 

сфері забезпечення належного виконання законних вироків, постанов, ухвал чи 

рішень суду, а також рішень Європейського суду з прав людини 

Невиконання судового рішення. Поняття і характеристика складу кримінального 

правопорушення. Ухилення від покарання, не пов'язаного з позбавленням волі. Поняття і 

характеристика складу кримінального правопорушення. Злісне ухилення особи від 

відбування адміністративного стягнення у виді суспільно корисних робіт. Поняття і 

характеристика складу кримінального правопорушення. Ухилення від відбування 

покарання у виді обмеження волі та у виді позбавлення волі. Поняття і характеристика 

складу кримінального правопорушення. Невиконання обмежувальних заходів, 

обмежувальних приписів або непроходження програми для кривдників. Поняття і 

характеристика складу кримінального правопорушення. Злісна непокора вимогам 

адміністрації установи виконання покарань. Поняття і характеристика складу 

кримінального правопорушення. Дії, що дезорганізують роботу установ виконання 

покарань. Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення. Втеча з місця 

позбавлення волі або з-під варти. Втеча із спеціалізованого лікувального закладу. Поняття 

і характеристика складу кримінального правопорушення. Порушення правил 

адміністративного нагляду. Поняття і характеристика складу кримінального 

правопорушення. 

 

Тема 6. Кримінальні правопорушення, що посягають на інтереси правосуддя у 

сфері здійснення заходів безпеки щодо осіб, взятих під захист 

Невжиття заходів безпеки щодо осіб, взятих під захист. Поняття і характеристика 

складу кримінального правопорушення. Розголошення відомостей про заходи безпеки 

щодо особи, взятої під захист. Поняття і характеристика складу кримінального 

правопорушення. 

 

Тема 7. Кримінальні правопорушення, що посягають на інтереси правосуддя у 

сфері забезпечення гарантій діяльності та професійної таємниці захисників або 

представників особи, а також ґарантій безпеки життя, здоров’я та права власності 

зазначених осіб або їх близьких родичів 

Втручання в діяльність захисника чи представника особи. Поняття і характеристика 

складу кримінального правопорушення. Погроза або насильство щодо захисника чи 

представника особи. Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення. 

Умисне знищення або пошкодження майна захисника чи представника особи. Поняття і 

характеристика складу кримінального правопорушення. Посягання на життя захисника чи 

представника особи у зв'язку з діяльністю, пов'язаною з наданням правової допомоги. 

Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 
 

 

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ №1  

ТЕМА. Кримінальні правопорушення, що посягають на інтереси правосуддя у сфері 

здійснення та забезпечення нормальної діяльності органів досудового розслідування, 

прокуратури та суду 

Вивчаючи тему студенти повинні: володіти інформацією про те, яким саме 

суспільним відносинам, благам та інтересам завдає шкоди аналізована група 

кримінальних правопорушень, у чому саме проявляється їх суспільна небезпека; 

визначати їх наслідки та вплив на кваліфікацію; бути обізнаними про способи виконання 

об’єктивної сторони складів кримінальних правопорушень; вірно кваліфікувати моменти 

їх закінчення та визначати попередню злочинну діяльність; давати характеристику 

суб’єктивним елементам складів кримінальних правопорушень і їх кваліфікуючим 

ознакам; бути готовими при дачі відповіді до посилань на чинне кримінальне 

законодавство України та інші нормативно-правові акти, які стосуються цієї теми.   

 

Питання для обговорення: 

1. Завідомо незаконні затримання, привід, домашній арешт або тримання під вартою. 

Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення.  

2. Притягнення завідомо невинного до кримінальної відповідальності. Поняття і 

характеристика складу кримінального правопорушення.  

3. Примушування давати показання. Поняття і характеристика складу кримінального 

правопорушення.  

4. Порушення права на захист. Поняття і характеристика складу кримінального 

правопорушення. 

 

Теми наукових (реферативних) повідомлень: 

«Право на захист за чинними нормативно-правовими актами України», «Суддівське 

самоврядування за Законом «Про судоустрій і статус суддів», «Аргументи прийняття 

рішення Конституційного Суду України від 11.06.2020 р. у справі за конституційним 

поданням 55 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України 

(конституційності) статті 375 Кримінального кодексу України».   

 

Контрольні питання: 

1. Яка система запобіжних заходів передбачена чинним Кримінальним 

процесуальним кодексом України? 

2. Які обставини враховуються при обранні запобіжних заходів? 

3. До кого може бути застосований запобіжний захід у вигляді домашнього арешту? 

4. Із яким процесуальним моментом пов’язується притягнення особи до кримінальної 

відповідальності?  

5. Розкрийте зміст права особи на захист (у контексті ст.374 КК України). 
 
 

СЕМІНАРСЬКЕ ЗАНЯТТЯ №2 

ТЕМА. Кримінальні правопорушення, що посягають на інтереси правосуддя у сфері 

забезпечення ґарантій незалежності діяльності судових органів при здійсненні 

правосуддя, а також ґарантій безпеки життя, здоров’я та права власності суддів або їх 

близьких родичів 

Вивчаючи тему студенти повинні: володіти інформацією про те, яким саме 

суспільним відносинам, благам та інтересам завдає шкоди аналізована група 

кримінальних правопорушень, у чому саме проявляється їх суспільна небезпека; 

визначати їх наслідки та вплив на кваліфікацію; бути обізнаними про способи виконання 

об’єктивної сторони складів кримінальних правопорушень; вірно кваліфікувати моменти 

їх закінчення та визначати попередню злочинну діяльність; давати характеристику 



  

 
суб’єктивним елементам складів кримінальних правопорушень і їх кваліфікуючим 

ознакам; бути готовими при дачі відповіді до посилань на чинне кримінальне 

законодавство України та інші нормативно-правові акти, які стосуються цієї теми.   

 

Питання для обговорення: 

1. Втручання в діяльність судових органів. Поняття і характеристика складу 

кримінального правопорушення.  

2. Незаконне втручання в роботу автоматизованої системи документообігу суду. 

Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення.  

3. Погроза або насильство щодо судді, народного засідателя чи присяжного. Поняття 

і характеристика складу кримінального правопорушення.  

4. Умисне знищення або пошкодження майна судді, народного засідателя чи 

присяжного. Поняття і характеристика складу кримінального правопорушення.  

5. Посягання на життя судді, народного засідателя чи присяжного у зв'язку з їх 

діяльністю, пов'язаною із здійсненням правосуддя. Поняття і характеристика складу 

кримінального правопорушення. 

 

Теми наукових (реферативних) повідомлень: 

«Категорія потерпілого у контексті ст.376 КК України: під ставність буквального чи 

розширеного тлумачення», «Категорії незалежності та недоторканності суддів у рішеннях 

Конституційного Суду України», «Вища рада правосуддя: законодавчий механізм 

унеможливлення втручання у діяльність суддів», «Діяльність, пов’язані зі здійсненням 

правосуддя, як об’єкт кримінально-правової охорони». 

 

Контрольні питання: 

1. Виконання яких функцій забезпечує автоматизована система документообігу суду 

(на прикладі ст.35 КПК України)?  

2. Наведіть перелік близьких родичів, як потерпілих від кримінальних 

правопорушень, передбачених ст. ст.377-379 КК України. 

3. Наведіть основні критерії відмежування складу кримінального правопорушення, 

передбаченого ст. 376-1 КК від кримінальних правопорушень Розділу XVI Особливої 

частини КК («Злочини у сфері використання електронно-обчислювальних машин 

(комп’ютерів), систем та комп’ютерних мереж і мереж електрозв’язку»).  

4.  Охарактеризуйте мотив як обов’язкову ознаку складу кримінального 

правопорушення, передбаченого ст.379 КК України. 
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